



**Текст доклада
о результатах работы
ГБОУ Школа № 429 за 2023г.
директор Зуева Наталья Андреевна**

Школа 429 расположена в районе Соколиная гора, в ее состав входят 17 зданий: 4 из них — это здания для детей школьного возраста и 13 зданий - для детей дошкольного возраста.

Контингент образовательной организации составляет 4318 обучающихся и воспитанников:

- на уровне дошкольного образования – 1092 человека;
- на уровне начального общего образования – 1302 человека;
- на уровне основного общего образования – 1599 человек;
- на уровне среднего общего образования – 325 человек.

Из общего числа обучающихся 715 человек являются детьми из многодетных семей.

Все обучающиеся обеспечены возможностью получения качественного горячего питания как за счет средств бюджета города Москвы (дошкольники, льготные категории и обучающиеся начальных классов), так и за счет средств родителей (законных представителей).

Наша школа также реализует обучение для ребят, имеющих ограниченные возможности здоровья различной этиологии (102 человека). Это возможно за счет разработанных в соответствии с ФГОС ОВЗ (и на основе федеральных образовательных программ) адаптированных образовательных программ и наличию в штате необходимого количества специалистов. Служба психолого-педагогического сопровождения, в состав которой входят педагоги-психологи, учителя-логопеды, учителя-дефектологи и тьюторы, оказывает сопровождение и обучение таких ребят в рамках реализации основного общеобразовательного процесса.

Для ребят, попавших в сложную жизненную ситуацию, работает совет по профилактике негативных проявлений и школьная служба примирения. На сегодняшний день на внутришкольном учете состоит 15 человек (НОО -4, ООО- 9, СОО-2), на учете в КДН – 3 человека (НОО- 0, ООО- 2, СОО-1).

В школе работает команда высококвалифицированных педагогов: всего 150 учителей и 83 воспитателя дошкольных групп. Высшую квалификационную категорию из учителей имеют 87 человек, первую квалификационную категорию имеет 45 человек. Воспитатели дошкольных групп: 15 человек имеет высшую квалификационную категорию, 35 - имеют первую квалификационную категорию.

В помещениях школьных зданий оборудованы лаборатории с высокотехнологичным оборудованием для проведения уроков и блоков дополнительного образования, а также для подготовки к участию в олимпиадах и научно-практических конференциях:

- Класс робототехники
- 3D принтеры
- Инженерная лаборатория
- Лаборатория медицинского класса
- Лаборатория курчатовского проекта
- ИТ-лаборатория

Также в школьных и дошкольных зданиях комплекса размещены музеи:

- Школьное здание по адресу: 8-я ул. Соколиной горы, д.5А:
 - Музей «Судьба семьи в судьбе страны»;
 - Музей быта «Из века в век»;
 - Музей народных промыслов «Родные просторы»;
 - Музей «Школьные годы чудесные»;
 - Музей «Людиновское подполье»
- Школьное здание по адресу: 5-я ул. Соколиной горы, д.5:
 - Музей боевой славы 9 Гвардейского механизированного корпуса 6-й Гвардейской танковой армии и Героя Советского Союза Ивана Игнатьевича Якушкина
- Школьное здание по адресу: 5-я ул. Соколиной горы, д.14:
 - Музей Боевой Славы 283-й Гомельской стрелковой дивизии;
 - Экспозиция «Русские Герои французского Сопротивления»
- Дошкольное здание по адресу: Проспект Буденного, д.20А:
 - Музей «Русской печки»

Школа 429 второй год участвует в реализации городских проектов предпрофессионального образования:

- Инженерный класс
- ИТ-класс
- Медиакласс
- Академический класс

Также на уровне среднего общего образования (10-11 классы) реализуются профили подготовки:

- Технологический
- Естественно-научный
- Гуманитарный
- Социально-экономический
- Универсальный.

Больше 5 лет школа является участником проекта “Кадетский класс в московской школе”. На данный момент проект реализуется в 7-11 классах, направление подготовки - МЧС.

На уровне основного общего образования (5-9 классы) в этом и прошлом учебном году образовательная организация участвует в реализации таких проектов как:

- Математическая вертикаль

А также реализует предпрофильную подготовку в 7-9 классам по направлениям:

- гуманитарное
- естественно-научное
- технологическое

По результатам сдачи Единого государственного экзамена в прошлом году в копилке результатов нашей школы:

- 10 выпускников, которые получили медаль «За особые успехи в учении» (федеральный уровень);

- 12 выпускников, которые получили медаль «За особые успехи в обучении» (региональный уровень);

- 4 выпускника получили 100 баллов по литературе;

- 2 выпускника получили 100 баллов по русскому языку.

В образовательной организации активно развиваются блоки дополнительного образования как на бюджетной, так и на внебюджетной основе. В этом году это более 190 кружков и секций по разным направлениям:

- техническая
- естественнонаучная
- физкультурно-спортивная
- художественная
- туристско-краеведческая
- социально-гуманитарная.

Различные курсы дополнительного образования посещают более 3100 обучающихся. Самой большой популярностью среди детей пользуются кружки и секции физкультурно-спортивной и художественной направленности. По запросам родителей для дошколят было открыто новое направление дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности «Йога для малышей», а в художественном направлении набирает свой объём «Арт-рисование» и веселая «Домисолька».

Для развития таланта наших учеников в школе также созданы:

- школьная студия звукозаписи
- школьная медиа студия
- театр «Реплика»
- курсы актерского мастерства
- фотостудия.

Школой ведётся последовательная работа по увеличению охвата дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет с разными индивидуальными особенностями и потребностями, а также обеспечивается максимальная доступность дополнительного образования, совершенствуются методы и содержание обучения, осуществляется повышение квалификации, материальная и нематериальная поддержка педагогов и тренеров.

В школе работают блоки дополнительного образования и для родителей.

Наши цели:

- организовать интересный и познавательный досуг для всей семьи;
- создать возможности для самореализации в любом возрасте;
- мотивировать на создание новых социальных связей;
- помочь семье поддерживать активный образ жизни.

Наши ребята принимают активное участие в олимпиадном движении: Московская олимпиада школьников и Всероссийская олимпиада школьников. По результатам прошлого учебного года мы получили 92 диплома призёров и победителей муниципального (окружного) этапа ВСОШ, 6 дипломов призёров регионального этапа ВСОШ и один диплом призера МОШ.

В этом году уже есть результаты, исходя из которых, можно говорить о повышении вовлеченности и результативности наших ребят и их наставников в олимпиадное движение:

- 1 приглашенный на заключительный этап ВСОШ по экологии;
- 2 диплома победителей регионального этапа ВСОШ (Экология и биология);
- 10 дипломов призёров регионального этапа ВСОШ (литература-5, экология-1, МХК-2, технология-1, информационная безопасность - 1).

Ученики активно участвуют в научно-практических конференциях, представляя результаты своей исследовательской деятельности. По результатам прошлого года из 20 работ, представленных на таких конференциях как “Старт в медицину”, “Наука для жизни”, “Курчатовский проект: от знаний - к практике, от практики - к результату” 1 работа является победителем, а еще 8 - призерами конференций.

Немаловажным является развитие Талантов наших обучающихся не только в предметных олимпиадах, так, например, по результатам прошлого учебного года у нас:

- 28 победителей и 18 призёров олимпиады «Музеи, парки, усадьбы»
- 1 призёр олимпиады «Не прервется связь поколений»
- 1 призёр олимпиады «История культуры Храмов столицы и Городов России».

Наши педагоги подготовили 14 учеников к Московскому чемпионату профессионального мастерства среди школьников 1-8-ых классов «Мастерята» в 7 различных компетенциях. А также 14 учеников в 13 компетенциях Чемпионата профессионального мастерства «Московские мастера».

Наша образовательная организация является активным участником федеральных инициатив: церемонии поднятия Государственного флага Российской Федерации и исполнения государственного гимна; цикла внеурочных занятий «Разговоры о важном»; проекта «Школьный театр»; российского движения детей и молодежи «Движение Первых». На сегодняшний день охват участников Движения Первых в образовательной организации составляет уже более 250 человек, и ребята продолжают присоединяться к данному направлению. Развивается волонтерское движение, ученическое самоуправление.

Важная роль отводится патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Проводится большое количество мероприятий, как в стенах школы, так и на территории района и города. Сохранение исторической памяти (посещение уникальных экспозиций Музея Победы «Подвиг народа» и «Битва за Москву»).

В этом направлении нам активно помогают и наши ветераны педагогического труда, которые регулярно проводят с ребятами встречи и занятия.

Физическое здоровье ребят – еще одна важная составляющая нашей работы. Уже в этом учебном году более 1500 ребят сдали нормы ГТО. Здесь нам очень помогают наши социальные партнёры, которые находятся на территории нашего района. Так, например, мы заключили договор со стадионом «Крылья советов», который любезно предоставляет нам площадку для приема нормативов ГТО по тем видам упражнений, по которым невозможно это осуществить в рамках спортивного зала.

Наши педагоги регулярно повышают свою квалификацию участвуют также в независимых диагностика в формате ЕГЭ, подтверждая свой уровень владения предметом.

Средняя заработная плата сотрудников по категориям за 2023 год составила следующие значения:

- учителя – 140 026,9 рублей (рост 4,98%)
- воспитатели – 95 558,9 рублей (рост 11,52%)
- педагоги дополнительного образования – 96 025,28 (рост 5,86%).

Летом 2023 г. были проведены косметические ремонты в помещениях образовательного комплекса:

- в помещениях дошкольных групп на сумму более 2 200 000 руб.
- в помещениях школьных зданий на сумму более 11 000 000 руб. в том числе полностью отремонтированы санитарные комнаты и коммуникации в здании по адресу: проспект Буденного, дом 15А
- Ремонт инженерных систем комплекса на сумму более 2 900 000 руб.
- Ремонт и замена кровли и водосточных систем зданий комплекса на сумму более 1 200 000 руб.

Закуплена учебная мебель, оборудование для классов информатики, мебель для рекреационных зон, камеры, игрушки, необходимое оборудование для проведения уроков и реализации блоков дополнительного образования.

Более подробную информацию о деятельности нашей образовательной организации, успехах и достижениях наших учеников, новостях и анонсах можно получить на официальном сайте школы [Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение города Москвы "Школа № 429 "Соколиная гора" \(mskobr.ru\)](http://mskobr.ru) и в группе в ВК [Школа 429 «Соколиная гора» \(vk.com\)](https://vk.com/sokolnaya_gora).